



A^o

CSASZARI ÉS KIRALYI FELSÉG^o
ENGEDELMÉVEL,

Nro 5.

Bécs Városában, Szent Jakab Havának (Júliusnak)
17-dik napján 1801-dik Eltzeadóban.

B é t s.

Ö Felségek tegnapelőtt hagyták oda Hetzen-
dorf-ot, 's ezentúl már a' Laxenburgi régi és új
Kastélyokban fogják tölteni a' nyári napokat.

A' nem régen Pétersburgból vízfőzsa érkezett
Gróf Beckers Cs. Kir. Fő-Strázsamester Úr, 's
egyszersmind Nádorispány Ö Kir. Hertzegségé-
nek Szárny-Adjutánsa is el utazott Ö Királyi Her-
tzegségével, Ki is Augustus közepe felé szán-
dékozik Budára vízfőzsa térni.

Baden Júl. 16-dikán. Ma érkezett ide
Feldmarsal Gróf Lacy gyengélkedő egészségben.

E

Ferdővel szándékozik élni Ő Exja, mellynek jó foganatját közönségesen óhajtjuk. Ő Felségeket is ide várják Laxenburgból Augustus özepe felé. — Igen sok Magyar 's egyéb Nemzetbéli sebes Tisztek 's Közkatonák élnek itten ferdővel, az úgy nevezett Petersbaad-ban, melly egy nagy, Kaszánya forma épületből, 's ferdőből áll, mellyet mintegy három esztendővel ezelőtt maga költségén vett meg a' Felséges Császár a' sebes Katonaság számára.

Tudni való, hogy az idevaló meleg ferdőkben minden réz vagy egyéb értzből (az aranyat ki-vévén) készült gombok, órák, gyűrűk, függők 's a' t. meg-feketednek. Egy ifjú Afzszony, ki ezeket nem tudta, bé megy a' napokban a' ferdőbe igen szép fejer patyolat ruhával 's tsipkékkel fel-ékesítve. Alig értek a' kezei a' vízbe, mingyárt feketék lettek. Észre vévén, nagyon elpirúlt, 's egy szegeletbe vette magát, 's a' kezére ült, hogy az ott ferdő más Méltóságok is észre ne vehessék. Ülésében, a' víz egész a' nyakáig ért a' tettszeni akaró Afzszonynak, 's azért a' mezítelen hagyott mejje, 's nyaka is feketék lettek. Már az ábrázatja is olyan kezdett lenni, mint a' Szeretsennek, de a' mellyről még az Afzszony nem tudott semmit. De midőn minnyájan reá függefztették szemeiket, némelleyek már katzagni is kezdettek, észre vette a' fekete mejjét, 's midőn némelleyek tudtára adták, hogy az ábrázatja is el feketült, megijedt, 's nyakra före az öltöző szobába vette magát, a' hol sok kínok után is alig tudták

nagyjában lemosni rólla a' fekete színt. Ez az Afzrony eddig kétség kívül valamely fe-
jér festékkal, az ábrázatjának 's mejjének va-
ló ki-fejéjítésével szokott élni. A' fejer festékbe
az értznek valamely neme, talám ólom, vólt
keverve, melly az után feketévé tette a' testét
a' ferdöben.

Lichtenwaldból Stájer Országnek Zilli kerü-
letéből írják, hogy Június 26-dik napja az oda va-
ló környékre nézve igen szerentsétlen nap vólt.
Délután 4 óra tájban olly nagy jég esett ezen a'
tájjon, hogy mintegy 10 órányi kerülő földön
minden vetést, szölöt, és gyümölsöt egészfzen
elpusztított, sőt egynehány embert is meg ölt,
a' kiket a' mezön kapott. Húsz szölöhegyet annyira
potsékká tett ez a' példa nélkül való jég esső,
hogy azokon a' szölöknek nyoma is alig látszik.
Az ifzonyú szél pedig melly azt követte, a' házak
fedeleit leszagatta, egynehányat le dütött és em-
bereket is oda ölt.

T. T. Szegedy Pál neveztetett Ő Felsége
által a' Székesfejérvári Káptalan Nagy Praes-
postjának. Különös tulajdonságai között ezen Er-
demes Papi Úrnak, ritka szelídségét méltán lehet
magasztalni, mellyet a' Krisztus tanítványinak
annyira ajánlott, de a' mellyet a' méltóság 's
gazdagság hamar megszokott vesztegetni. —

M. Csernely Dávid a' Köfzei Dicasteriális
Tábla Praesese Udvari Tanátsossá neveztetett Ő
Felsége által.

Magyar Ország.

Magyar Országban az aratás a' mint sok helyekről írják középszerű, némelly tájjekeken pedig jobb 's a' keresztek jobban fizetnek mint a' gazdák közönségesen reménylették, a' honnan az élet arra kezd alább szállani. Széna mindenütt kevés lett. A' hegyallyai szőlők még eddig szépek, hanem mivel az idő járása igen különös, 's meleg nyári napokat folytában alig reménylhetünk, jó nyóltzszáz egygyedik borokkal nem igen merik magokat a' Hegyallyai szőlős gazdák bízgatni.

—————

Triestből Jún. 20-dikán. Következendő értelmű Hirdetést tétetett itt a' Kormányzék közönségessé. —

„Mivel az Anglus hajóssereg Komendánsa, a' ki az idevaló kikötőhelyben az Anglus zászlóba lépett sereget hajóira szedi, nyilván kijelentette, hogy ő a' Nagy Brittaniai Kormányzék új parantsolatja szerént, nem tsak minden Nápolyi és Római Státushoz tartozó kikötőhelyeket befog zárni, (blokirózni) a' mellyekben Frantzia őrizet vagyon, hanem az azokba szándékozó vagy azokból kifelé igyekező kereskedő és más akárminémű hajókat is általjába elfzedi, és az azokon lévő portékákat préda gyanánt tartja, kivévén mindazáltal az Austriai hajókat, a' mellyeket mindenütt szabadon botsát: ehezképest tudtára adja a' Triesti Kormányzék minden Kereskedőknek, hogy magokat ezen rendelésekhez tartassák.“

Anglia.

Londonból Jún. 26-dikán. Otto Frantzia Agens rövid időn vizslya fog Párisba utazni, a' mint mondják azért, hogy szóval adhassa a' Fr. Kormányfőnek tudtára, azon tanátskozásoknak következéseit, mellyeket eddig tartott Hawkesbury Ministerrel, mivel azokat írás által nem lehet olly jól előadni mint kellene; de más tzelja is van még ezen utazásnak. — Azt írják az idevaló Újság levelek, hogy most egész Európa alkudozás és egygyezésbe foglalatoskodik. Gróf Cobenczel Párisban, Gróf Bernstorff Londonban, Lord Sz. Helens, és Duroc Polgár Sz. Petersburgban, Cardinális Consalvi Párisban, Merry és Otto rövid nap Párisba fognak menni. — Egyiptomból semmiféle Tudósítást sem tétetett mostanában a' Kormányfő közönségessé, a' mellyből némelleyek ilyen következtést húznak ki, hogy még nem hajlott egészen részünkre a' hadi szerentse, abból is gyanítják ezt sokan, hogy ismét számos Katonaságnak főképpen lovasságnak kellett hajókra ülni's Egyiptom felé elevezni.

Londonból Jún. 27-dikén. Ezen hónapnak 22-dikén eleibe terjesztette Addington Minister a' Parlamentomnak, Anglia közönséges Kassájának jelenvaló állapotját. Ezen számadás szerént 1793-dik esztendő előtt, míg tudniillik a' mostani háború el nem kezdődött, Angliának Nemzeti adóssága 2142 millió forintra ment; azolta pedig a' folyó háború alatt nevedett az adósság 2682

79
millió forintal; most tehát mindössze 4824 millió forintra megy. A' jelenvaló esztendőre, a' mellyben leg több hadi hajói vagynak Angliának, kívántatni fog a' had folytatására körül belől 630 millió forint.

Londonból Jun. 28-dikán. A' Lisbonából jött Tudósítások reánk nézve nem igen kedvezők. Portugallia kéntelen a' nagyobb erőnek engedni, és kikötőhelyeit előttünk bezárni. Nints hát Angliának egyebet mit tenni, hanem hogy a' Portugalliai borokat és más terméseket idegen hajókon hordassa, és ha Frantzia Országgal mostanában békesség nem lesz, hogy a' Portugalliai Kolóniákat nevezetesen a' gazdag Brasíliát azonközben elfoglalja, ne hogy a' Spanyolok és Frantziák azokból is hasznot hajtsanak magoknak. Az a' hajóssereg, a' melly a' Lisbonai kikötőhelyet ezentúl bezárva fogja tartani, Saumarez Admirális vezérlése alatt már kivezett, és sietve folytatja útját Portugallia felé. Június 24-dikén minden Portsmouth és Plymouth előtt készen álló hadi hajók parantsolatot vettek, hogy haladék nélkül szélnek ereszték vitorláikat. Ezeknek nagyobb része a' Brest előtt álló hajóssereghez van rendelve. — Egy Orákulum nevű Londoni Újság ezeket írja. Angliának szinte olly számos és fontos okai vagynak a' békéllésre mint Frantzia Országnak; a' honnan nem lehet kételkedni, hogy az új Ministerek igazán ne kívánnák a' Békességet, ha szinte azok a' régi Ministerekkel egygyet értenek is. Már most a' had folytatásnak semmi jó tzelja nem lehet. Minden kárté-

teleket elköveltünk már az ellenség ellen a' mitőlünk kitelhetett: a' mi kevés hasznunk lehetne pedig ezentúl a' had folytatásában, az soha se lehet elég azon károk kipótolására, a' mellyek a' hadakozásból származnának. Az ellenség tengeri ereje és kereskedése semmivé tétetett. A' velünk hadba elegyedett hatalmasságok kikötőhelyeinek hajósseregeinkel bézárva való tartása teméntelen költségbe kerül. Mi lesz belőle, ha minden kikötőhelyek eleibe a' hol az ellenségnek hajói vagynak és lesznek egy egy hajóssereget kell állítanunk? — Nehézségek mindenkor adhatják elő magokat a' Békesség ellen akár most akár tíz ezendő múlva köttesék az. Nem fogjuk már mi azt megakadályoztatni, hogy a' Frantzia Nemzet a' szárazon feljül ne müljon minket hadi erejével; valamint nékie is keserveesen kell azt érezni, hogy mi a' tengeren uralkodunk. — Frantzia Országban belső zenebonát támasztani veszedelmes, az eddig valóknak sem vólt egyéb haszna 's kimenetele, hanem hogy a' Nemzet még feljebb-feljebb emelkedett. — A' szövetségeknak, a' mint már a' tapasztalás eléggé megtanított bennünket, semmi foganatja nints. Tekintsünk széllyel az Európai Hatalmasságok között. Minden Státus kívánja a' nyúgodalmat, 's a' kipihenést. A' szárazon újjonan kezdendő háborúságok új veszedelmeket szülnének. Tsak a' Békesség által ígérhetnek magoknak a' Nemzetek boldogabb időket.

Frantzia Ország.

Párisból Júl. 2-dikán. A' Jún. 16-dikán költ Mádritti Udvari Újság jelenti, hogy On g u

ella erős várát, melly egyedül tartoztatta meg a' Spanyol armadiának jobb szárnyát az elébb való nyomulástól feladták a' Portugallusok. — A' Fő Konzul rendeléséből egy különös Kabinét állíttatott itt fel, mellynek feje a' Törvényekre ügyelő Minister. Ezen Kabinét tagjainak foglalatossága a' leszsz, hogy minden külső Országpolitikai, hadi, és politziára tartozó törvényeket öszsze szedjen egész Európából, 's azokat Francia nyelvre fordítsa, és rendbe szedje, a' mellyekből végre egy az Európai Törvények Gyűjteménye névvel nevezendő Bibliothéka fog állíttatni. — A' Havre de Grace nevű kikötőhelyből, melly éppen ott esik a' hol a' Seine vize a' tengerbe ömöl, Jún. 29-dike éjtszakáján 43 kisebb rangú hadi hajók lopódtak ki a' tengerre, úgy hogy az Anglusok legkisebbet se vettek észre az egész dologból, merre vették útjokat nem tudatik; — kétség kívül csak valamelly más kikötőhelybe eveznek a' hol minden e' felé szállító és hadi hajóknak öszsze kell gyülekezni.

Páris Júl. 2-dikán. Azon Egyházi Gyülekezet vagy Papi Zsinat, mellyet Párisban az úgynevezett Constitutzionális Pápok tartanak Júnus 29-dikén kezdődött, Leoz Rennes-i Püspök előlülése alatt. Mintegy negyven Püspökök, 's ugyan annyi más Egyházi személyek jelentek meg ezen Zsinatra, mellynek kezdetekor felette sok nép gyülekezett a' templomba. Ezen alkalmatossággal a' Párisi Püspök mondott Nagy Misét, 's két más Püspökök, nevezetesen a' Tours-i és Toulouse-i szolgáltak mellette. Amaz ékesen

íróllásáról, és gondolkozásáról esmeretes Gre-
goire Püspök mondott a' környülállásokhoz al-
kalmaztatott beszédet: egygyességre kéri és inti
ebben az egymástól különböző értelemben lévő-
ket, és az Evangyéliomra nézve, mellynek tziel-
ját jól fejtegeti, fontos jegyzéseket tesz. A' Gyü-
léshez intézett beszédje bé-rekesztésében előfor-
dúlnak ezen nevezetes szavai: A' Religiónak (Val-
lásnak) nem kell egyébaránt az emberi dolgokba
avatkozni, hanem a' mennyiben az emberek kö-
zött szelíd erköltsöt és jóságos tselekedeteket ter-
jeszthet el. A' Religiót megtámadják sokan a'
károk miatt, mellyeket a' képmutatás és tudatlán-
ság ennek nevében követtek el; valamint a' Phi-
losophia ellen is hasonló nehézségek formáltat-
nak, némelly emberek tselekedetei miatt, kik
ennek forma ruhájába öltözködtek: de a' viszszá-
élés nem Religió, nem Philosophia, sem egygyik-
nek sem másiknak nem lehet azt vétkül tulajdo-
nítani, a' mit nyilván kárhoztathatni, akár ki
kövesse el az olyan tselekedeteket. 's a' t.

Miólta a' Párisi Polítzia kitanúlta, hogy ki-
vált egy elztendő ólta igen sok tolvajok, 'sebe-
lök, 's más féle roszsz emberek lappanganak kól-
músi lárvák alatt Frantzia Országának majd min-
den városaiban, a' kik nappal valamelyik tagjokat
öszsze 'sugorítva gunnyasztanak 's kéregetnek, a'
mellett vi'sgálódnak, éjtszaka pedig lopnak, fosz-
tanak; azólta olyan rendelések tétettek, hogy
ezután tellyességgel ne legyen szabad sem az út-
tzakon sem házról házra kéregetni, mert az igazi

koldúsok a' közönséges Kassából fognak tápláltatni, és ruháztatni. Hogy tehát ezeket elgyőzze tartani az Ország, minden városokban közönséges úgy nevezett dolgozó Házak építtetnek, a' hol akárminémű nyomorútnak úgymint vakoknak, siketeknek, tsonkáknak bénáknak, tetfzések szerént való dolog adatik, a' mellyért illendően tartatnak és ruháztatnak, azok pedig a' kik vagy koros idejek vagy beteges állapotjuk miatt alkalmatlanok a' dolgoztételre, a' szegények házába küldetnek. — Párisban a' Fő Konzul egy olyan posztó Fábrikát vi'sgált meg a' napokban, a' mellyben 150 többnyire vak dolgozók szolgálnak a' kallók körül. 's a' t. A' mint már sokan felvetették igen nagy hasznára lesz az Orzágnak hogy a' koldúsok a' közönséges Kassából fognak tartatni, mivel ezen rendelés által számtalan Fábrikák állhatnak fel az egész Respublikában, a' mellyekből a' haszon egyenesen a' közönséges Kassákba fog takarodni.

Régtől fogva nem emlékeznek a' Párisi lakosok reá, hogy olly nagy számmal lettek volna az idegenek ezen városban mint most. — Úgy látzik hogy a' Nép szokik el a' Teátramokba való járástól. Azt jegyzik meg némellyek, hogy egy darab idő óta, körülbelöl tsak 6 ezer forint gyűl hénaponként az egész városbeli Teátramokba a' nézőktől.

Párisból Július 4-dikén. Nagy készülétek tételnek már is a' Jul. 14-dikén tartandó Nemzeti Innepre. Készülnek arra a' Győzödelmi-kapuk, Tűzijátékok, különbnél különb Illuminátziók 's

a' t. — Egy ifzönyú jég esső Rouen körül mindeneket elpusztított, olyan darabjegek estek hogy egy 12 latot nyomott. — Az idevaló Újság levelek bizonyítása szerént, a' három Papi Választó Fejedelemségek a' nem sokára Német Országban elkövetkezendő úgy nevezett Saekulárizátzió alkalmatosságával meghagyatnak; egyébaránt pedig a' több Papi birtokokra általjában ki fog az terjesztetni. Azt írja a' Londoni Kurír nevű Újság, hogy a' Frantzia Kormányfűeknek némelly előkelő Tagjai egymásközött meghasonlottak, nevezetesen hogy Moreau Generális világosan elene vólna az Angliába való kifzállásnak. — Az valósággal történt dolog, hogy Moreau több ízben szabadon kinyilatkoztatta ez eránt a' maga gondolatját, de úgy hogy az megeshetik, és a' kifzállás módjának tsak némelly feltételeit nem hagyta helybe. — Most a' Kormányfűek valamely írást nyomtattat, a' melly nagy titokban tartatik, hogy mi legyen. Két Strázsa áll a' Nyomtató műhely előtt, és senkinek a' dolgozó fzemélyeken kívül bé menni nem szabad.

Brüsselből Július 3 dikán. A' Fr. Kormányfűek rendeléséből egynehány szobák készítetttek az ide való pompás Wallis nevű palotában; de kiknek számokra mind ez ideig nem tudatott; hanem most halljuk már, hogy valamelly diplomatikai Agensek fognak azokba rövid nap elérkezni, kéttség kívül Angliából, hogy itt a' helyre állandó Békesség dolgában alkudozásokhoz kezdjenek. Valójában ide is érkezett tegnapi előtt a' nevezetes Vólt-Director Carnot Polgár Párisból a' test-



vér öttisével Generális Carnottal egygyütt, és szólta itt. múltat.

Orosz Birodalom.

A' Petersburgból Június 14-dikén költ Tudósítások szerént, minden Orosz Birodalmi kikötőhelyekbe parantsolat küldetett, hogy a' meddig Angliával a' békételenségnek egészszén vége nem szakasztatik, az Orosz hajók azokból ki ne evezzenek, a' melly rendelése a' Császárnak Nelson Admirálisnak is tudtára adatott.

Moskauból írják, hogy a' nevezetes Generál-Feldmarsal Hertzeg Repnin meghalálozott.

Eppen most érkezett ide ezen Orosz Ország határszéleiről való Tudósítás, hogy Jún. 17-dikén valósággal el készült az Orosz Császári Ministérium és Lord Sz. Helens között Petersburgban az az Egygyesség, a' melly által a' Londoni és Petersburgi Udvarok között eddig feen forgott háborúságok el igazítottak, és a' tengeren való szabad hajókázás törvényei jövődre meghatározottak. A' Svécziai és Dániai Udvaroknak is eleibe fog ezen Egygyességkötés terjesztetni, és ha reá állanak vizsgálják az Anglusok által elfoglalt Napnyúgoti Birtokaikat.

Dánia.

Koppenhágából Jún. 30-dikán. Két Katona Tisztek, kik az Aprilis 2 dikán történt ütközetkor az úgy nevezett Katonai subordinátzió ellen vétettek, 's hamarébb elhagyták helyeiket mint

a' parantsolat szerént kellett volna, arra ítéltet-
tek a' hadi törvényfzék által, hogy agyon löves-
senek; melly halálos sententziát már a' Király
is helybe hagyott. — A' Londonban lévő Dánus
Konzul egynehány ezer forintból álló summa
pénzt küldött ide a' Királyi Kereskedő Társaság-
hoz, mellyet nékie a' letartóztatott hajók Kapi-
tányjai nyújtottak által, az Aprilis 2-dikán tör-
tént ütközetben megsebesedett Katonáknak, 's a'
meghóltak özvegyeinek és árváinak számokra.

Június 17-dikén ment keresztül a' Sundi szo-
ros tengeren Pole Ánglus Admirális a' ki a' Nap-
keleti tengeren lévő hajósseregnek Nelson helyé-
be Fővezérévé neveztetett. Nelson Admirális Jun.
19-dikén evezett el Helsingör előtt Anglia felé.

Svéczia.

Stockholmból Jún. 26-dikán. Tudtára adat-
ta egy nagy északi Udvar a' Brittaniai Kormány-
széknek, hogy illendő volna, 's kívánnya is,
hogy minekelötte Lord Sz. Helens Petersburgban
bizonyos egygyességre lépne az Északi Hatalmas-
ságok nevébe az Orosz Udvarral, térjen visszra
az Angliai hajóssereg a' Napkeleti tengerről. —
A' Londonból jött levelek jelentik, hogy Jún. 16-
dikán adta ki a' Ministérium a' Svécziai letartóz-
tatott hajók szabadon való botsátása eránt a' pa-
rantsolatot; a' melly örvendetes tudósítás mind-
járást elterjesztetett a' Kereskedők örömére ezen
városban.

Olasz Ország.

Livornóból Jún. 29-dikén. Egynehány Au.

gustából (melly Siciliának napkeleti partján fekszik) legközelebb érkezett hajók Kapitányai mind egy nyomon beszélik, hogy Messinába az Afrikai partoktól egy posta hajó érkezett, fontos Tudósítással Gantheaume Admirális felől. E' szerént a' nevezett Frantzia Admirális szerentsé- sen elverekedett az Afrikai partokhoz Barbariának Barcan tartományáig 's annak Derna nevű váro- sánál 8000 embert a' szárazra kirakott, a' hon- nan azok 5 nap alatt a' pufztákon kerefztül Ale- xándria alá könnyen előre nyomúlhatnak, és ha ezek még jó idejében oda érnek, könnyen tehet- nek egy fordítást az Anglusok között. — A' mint beszélik, a' Gantheaume útja, mely által a' War- ren és Bikerton Anglus Admirálisokat eltudta kerülni e' lett volna; a' Messínai szoros tenge- ren által menvén északnak tartott és Kandia me- gett evezett el, mely meg lévén egyenesen letsa- pott dél felé az Amerikai partokhoz. — Ezen Tu- dósítás Cremonába is azonnal elküldetett Mou- ce y Fr. Generálishoz.

A' Római Tudósításokból tudjuk, hogy Pá- pa 'Ö Szentsége magát a' most Párisban öfzfe- gyülekezett Püspökök Zzinatjában folyó dolgok- ba éppen nem fogja elegyíteni. A' Római Státus Titoknokja Kardinális Consalvi éppen más dol- gok eránt vagyon Párisba küldetve.

Rómából Jún. 26-dikán. A' Frantzia Kór- mányfzék kívánságai, mellyeknek t. i. helybe hagyása eránt küldetett vólt Pápa 'Ö Szentségéhez Párisból a' Kurír, és a' mellyek a' Kardinálisok Gyülésében 'Ö Szentsége jelenlétében megvisgál- at- tak, olyanok hogy azokat a' következeséire néz-

ve helybe hagyni nem lehetett — Nagy kívánsággal várják mindenek a' Kardinális Consalvi Követtségének kimenetelét, a' ki mind tekintetére nézve különös méltósággal bír, mind ritka tudományjáról és ékesenszóllásáról esmeretes. — Pápa Ő Szentsége egy darab idő óta gyengélkedő egésséggel bír.

Spanyol Ország.

A' mint a' Spanyol Országú újjabb Tudósításokból kitetszik, tsak ugyan meg van kötve a' Békesség Spanyol és Portugallia között, de a' Fő Konzul nem akarja azt helybe hagyni, 's ez az oka, hogy még eddig a' Moniteur nevű Újság legkissebb említést sem tett arról. — Úgy gondoljuk azonban, hogy tsak némely változások fognak azon tétetni. P. o. Hogy míg a' Békesség Angliával helyre nem áll, 20,000 Frantzia és 12,000 emberből álló Spanyol seregek legyenek őrizeten a' Portugalliai kikötőhelyekben, 's a' t. A' Békesség tikkelyei még nem tudatnak, hanemha azokat számlálnánk elő a' mellyeket tsak gyanításból emlegetnek némely Újság levelek.

A' Madrittből Jún. 12-dikén költ Újság levelek is nyilván írják már, hogy a' Békesség Portugalliával helyre állott. A' Békesség feltételei között általában tsak ezeket említik az Újságok, hogy Portugallia kikötőhelyeit az Anglusok előtt bezárja, a' Spanyol és Frantzia sereget őrizetre azokba befogadja, 's egynehány millió forintot fizet a' két Hatalmasságoknak. Az egyesült seregek száma, melly már Portugalliában benn járt 80,000 emberre tétetik, mellyek ek egy harmad része Frantziákból állott.

Elegyes Levelek.

Bremából Jún. 29 dikén. Tegnap előtt veté Generál-Lieutenant Kleist Berlinből parantsolatot, hogy a' Brema külső városaiban fekvő Prufszus seregeket az innen való elútazásra készen tartsa, a' Fő kvártélyát pedig Hoya-ba költöztesse. Ezen Tudósítást tegnap közlötte Kleist Generális a' Bremai Tanáttsal.

Tirolisból írják, hogy a' Botzeni szőlőhegyeken rendkívül gazdagok a' szőlők terméssel, úgy hogy a' szőlő-velszőkön több szőlőfejeket (fürt szőlőket) olvashat meg az ember, mint szőlő leveleket. — A' Tirolisi bértzeken Június 14 dikén esett nagy hó és hideg, melly némelly helyeken fél ölnyi magasságú is vólt, sok ezer darab fiatal marhát, juhot, bárányt ölt meg. — Olasz Ország Tirolisban a' drágaság miatt nagyon békételenkedik a' Nép. — Velentzében egy Génuai születésű, 's már koros embert fogtak el gyanúra, de azután valósággal találtak nálla egy tsupa hamis bankótzédulákkal dugva tele ládát. Innsbruckba hozzák fegyver között ezen papirosból dolgozó Alchimistát.

A' Konstántzinápolyi levelek, mellyek már Június 5-dik napjáig adják elő az Egyiptomi történeteket, semmi bizonyost nem irnak, hogy Kairót vagy Alexandriát által adták volna a' Frantziák, holott a' Kapután Basa 12,000, a' Nagy Vezér 35,000, Anglus Generál Planket pedig a' ki napkeleti Indiából érkezett 5,000 emberrel régen megérkeztek Kairó alá a' mint magok a' Konstántzinápolyi levelek megjegyzik.